

BIULETYN

STOWARZYSZENIA KARTOGRAFÓW
POLSKICH



NR 1

WROCLAW

Wprowadzenie

SZANOWNI PAŃSTWO !

Zarząd Główny Stowarzyszenia Kartografów Polskich z satysfakcją pragnie poinformować o po-wstaniu ogólnokrajowej organizacji zrzeszającej osoby zawodowo związane z działalnością w dziedzinie kartografii.

Po wieloletnich dyskusjach na temat powołania takiej organizacji, jej nazwy, celów i zadań, usytuowania wśród innych pokrewnych organizacji oraz wielu innych drobniejszych problemów w dniu 4. marca 1999 r. zapadła decyzja o utworzeniu stowarzyszenia i podjęciu wszelkich działań w celu jego rejestracji. Los był w tym przypadku nieco przekorny – na ten dzień organizatorzy seminarium zaprosili przedstawiciele Komisji Kartograficznej Polskiego Towarzystwa Geograficznego oraz Sekcji Kartograficznej Stowarzyszenia Geodetów Polskich w celu przedyskutowania pilnych spraw związanych z nowelizacjami ustaw o prawie geodezyjnym i kartograficznym oraz o prawie autorskim. Dodatkowym punktem miała być dyskusja nad projektem statutu Federacji Kartografów Polskich autorstwa mgr Jacka Augustyniaka. Ta dyskusja nieoczekiwanie zaważyła mocno nad całym programem zebrania i jej skutkiem było zdecydowanie o powołaniu Stowarzyszenia Kartografów Polskich. Wyłoniony Komitet Założycielski prowadził prace przygotowawcze do formalnej rejestracji Stowarzyszenia, która nastąpiła w dniu 12. lipca 1999 r. we Wrocławiu. Polscy kartografowie uzyskali swą autonomiczną organizację a Polska dołączyła do grona państw posiadających swe narodowe organizacje skupiające kartografów.

Wszystkim zainteresowanym Stowarzyszeniem Kartografów Polskich przedstawiamy pełny zestaw materiałów informacyjnych w postaci Statutu, sprawozdań z działalności oraz regulaminów i serdecznie zachęcamy do wstąpienia w szeregi jego członków.

Aktualny adres Stowarzyszenia Kartografów Polskich:

Ul. Kochanowskiego 36
51-601 Wrocław
tel. 372-85-15

Za Zarząd Główny SKP
Przewodnicząca Zarządu
Dr Joanna Bac-Bronowicz

Sprawozdanie z zebrania założycielskiego SKP

Czas i miejsce zebrania:	4 i 6 marca 1999 r., Akademia Rolnicza we Wrocławiu
Organizatorzy:	Komisja Kartograficzna Polskiego Towarzystwa Geograficznego Sekcja Kartograficzna Stowarzyszenia Geodetów Polskich
Przewodniczący zebrania:	dr Joanna Bac-Bronowicz
Porządek obrad:	<ol style="list-style-type: none">1. dyskusja nad strukturą i formą działalności Stowarzyszenia Kartografów Polskich2. powołanie Stowarzyszenia Kartografów Polskich3. dyskusja nad nowelizacją prawa autorskiego4. dyskusja nad nowelizacją prawa geodezyjno-kartograficznego.

Zebranie rozpoczęło się o godz. 17.00 i uczestniczyło w nim łącznie 31 osób (wg listy obecności z dn. 4. i 6. marca 1999 r.), członków ww Komisji i Sekcji Kartograficznych oraz inni zaproszeni goście, (w tym jeden gość organizatorów bez prawa głosu) zawodowo związani z kartografią.

W punkcie 1. porządku obrad przewodnicząca zebrania nawiązała do głosów i dyskusji z poprzednich zebrań, na których poruszano sprawę powołania organizacji zrzeszającej polskich kartografów.

W otwartej dyskusji, w której głos zabierało 18 osób, poruszono następujące problemy:

- potrzeba powołania organizacji kartografów
- charakter i forma działania tej organizacji
- cele organizacji
- utworzenie grupy założycielskiej i komitetu organizacyjnego z zadaniem zarejestrowania organizacji.

Odnosnie potrzeby powołania organizacji zrzeszającej kartografów dr K. Kałamucki krótko przypomniał historię działań nad powołaniem organizacji kartograficznej w strukturach PTG na prawach oddziału. Część dyskutantów (dr M. Baranowski, prof. A. Ciołkosz, prof. W. Pawlak i in.) wyrażała swój sceptycyzm, zwracając właśnie uwagę, że istnieją już organizacje skupiające i reprezentujące kartografów jak Główny Urząd Geodezji i Kartografii oraz Komisja i Sekcja Kartograficzne PTG i SGP. Wątpliwości dotyczyły głównie charakteru i kompetencji nowej organizacji, które częściowo zostałyby przejęte od organizacji istniejących, głównie w zakresie reprezentacyjnym i działalności naukowej. Dr M. Baranowski zwrócił też uwagę, aby nie określać zbyt szerokich celów i zamierzeń nowej organizacji, lecz zawęzić je do aktualnych celów i potrzeb polskiej kartografii oraz oczekiwań kartografów w zakresie swego zawodu.

Większość dyskutantów nie miała większych wątpliwości co do potrzeby powołania organizacji kartografów. Zwracano jednak wyraźnie uwagę, aby miała ona przede wszystkim charakter zawodowy, z którego wyłonią się podstawowe cele jej działania (prof. S. Alexandrowicz, dr J. Augustyniak, dr J. Bac-Bronowicz, prof. E. Krzywicka-Blum, dr J. Ostrowski, prof. S. Żynda i in.). Dr J. Ostrowski przypomniał ponad 30-letnią historię współpracy różnych instytucji i organizacji kartograficznych w Polsce oraz idei zrzeszenia polskich kartografów w jednej organizacji. Wskazał też różne możliwości umiejscowienia jej w ramach istniejących organizacji o charakterze naukowym czy też zawodowym jak PAN, NOT, SGP, lub też istnienia jej jako niezależnego związku zawodowego kartografów względnie stowarzyszenia twórczego na wzór ZPAP, ZPAF itp. Prof. A. Makowski wskazał na istotny aspekt twórczy w kartografii i w tym kontekście wyraził wątpliwość dla idei związku zawodowego. Podkreślił też „rynkową” kwestię istnienia takiej organizacji kartografów, której prestiż powodowałby potrzebę bycia jej członkiem.

Dr T. Chrobak, mgr I. Krauze-Tomczyk, dr R. Piotrowski i in. wyraźnie akcentowali kwestię prawnego statusu organizacji. Aby spełniała ona rysujące się cele, musi być wyraźnie osadzona w prawie i działać w zakresach, które również są określone różnymi ustawami, m.in. prawem o stowarzyszeniach, prawem autorskim, prawem geodezyjno-kartograficznym a także prawem o samorządzie terytorialnym. Dr R. Piotrowski zwrócił uwagę na coraz liczniejsze kontakty polskiej kartografii z zagranicznymi i międzynarodowymi organizacjami kartograficznymi, które współpracują z organizacjami o charakterze stowarzyszeń a nie urzędowymi.

W toku dyskusji wyrażono szereg uwag i postulatów dotyczących celów przyszłej organizacji kartografów, z których za najważniejsze uznano zajęcie się wszelkimi problemami kartografii polskiej i szeroko rozumianą ochroną zawodu kartografa, a w szczególności:

- zrzeszenie polskich kartografów w jednej organizacji z zachowaniem pełnych praw do swego członkostwa w już istniejących organizacjach,
- wspólną reprezentacją środowiska kartografów wobec administracji rządowej i pozarządowej jak też na forum międzynarodowym,
- wspólną reprezentacją interesów zawodowych kartografów wobec prawa, zwłaszcza autorskiego i geodezyjno-kartograficznego,
- zbiorowym zarządzaniem prawami autorskimi w zakresie kartografii,
- reprezentacją kartografów przy opiniowaniu instrukcji i rozporządzeń Głównego Geodety Kraju,
- nadawania uprawnień zawodowych w zakresie kartografii,
- ochroną interesów i praw zawodowych kartografów w sferze uprawnień emerytalnych,
- spełniania roli opiniotwórczej w dziedzinie kartografii i wobec społeczeństwa.

W dyskusji padały różne propozycje formy organizacyjnej, która byłaby ujęta w nazwie organizacji:

- komitet porozumiewawczy lub porozumienie
- komisja
- federacja
- związek lub związek zawodowy
- samorząd zawodowy
- izba
- stowarzyszenie

Wymiana poglądów zredukowała ilość propozycji do dwóch:

- komitet porozumiewawczy
- stowarzyszenie

nad którymi przeprowadzono głosowanie. W jego wyniku zwyciężyło „stowarzyszenie” (17 /siedemnaście/ głosów), „komitet porozumiewawczy” uzyskał 4 (cztery) głosy, pozostali uczestnicy zebrania wstrzymali się od głosu.

Po głosowaniu mgr R. Janusiewicz zaproponował sporządzenie listy osób tworzących grupę założycielską Stowarzyszenia Kartografów Polskich. Mgr I. Krauze-Tomczyk przypomniała zapis w ustawie o stowarzyszeniach, mówiący o minimum 15 (piętnastu) członkach takiej grupy i konieczności istnienia statutu organizacji, jako podstawy do zarejestrowania w sądzie. Na tę listę w dniu 4. marca 1999 r. wpisało się 19 (dziewiętnaście) osób. Z ich grona wybrano 4 (cztery) osoby jako komitet organizacyjny, który przeprowadzi proces rejestracji Stowarzyszenia. Przyjęto również, że siedzibą Stowarzyszenia będzie Wrocław. Lista członków-założycieli i komitetu organizacyjnego w załączeniu. W tym samym dniu rozdano członkom-założycielom SKP projekt Statutu Stowarzyszenia oraz deklaracje, które zostały wypełnione, podpisane i przekazane komitetowi organizacyjnemu SKP.

Uczestnicy zebrania w pełni poparli propozycję poinformowania kartografów przybyłych na seminarium naukowe nt. dydaktyki kartografii w dniu 5. marca br. o powołaniu Stowarzyszenia Kartografów Polskich, do czego zobowiązała się dr J. Bac-Bronowicz.

Wobec późnej pory przewodnicząca zebrania zaproponowała przeniesienie dyskusji nad projektami zmian w prawie autorskim i prawie geodezyjno-kartograficznym na sobotę, 6. marca 1999 r., godz. 14.30. Przed zakończeniem zebrania mgr I. Krauze-Tomczyk i dr R. Piotrowski poinformowali w skrócie o konieczności włączenia się do działań w celu umieszczenia stosownych zapisów o kartografii w aktualizacjach obu ustaw. Zdaniem dr R. Piotrowskiego i prof. W. Pawlaka ustawa o prawie geodezyjnym i kartograficznym wymaga wprowadzenia osobnego rozdziału o kartografii, zwłaszcza niegeodezyjnej oraz zupełnie nowych zapisów dotyczących zgłaszania prac kartograficznych do zasobu kartograficznego.

Przed zakończeniem zebrania grupa członków-założycieli SKP uchwaliła przyjęcie Statutu Stowarzyszenia.

Na tym zakończono zebranie w dniu 4. marca 1999 r.

Zgodnie z poprzednimi ustaleniami druga część zebrania odbyła się w dn. 6. marca 1999 r. o godz. 14.30 przy obecności zaledwie 11 (jedenastu) osób. Mgr I. Krauze-Tomczyk zaprezentowała liczący 35 stron projekt zmian w ustawie o prawie autorskim, zwracając uwagę na niemal całkowity brak bliższych zapisów dotyczących dzieł kartograficznych i twórców-kartografów. Wobec obszerności materiału i braku tekstu obowiązującej ustawy poprzestano na bardzo wyrywkowych uwagach, przyjmując apel mgr I. Krauze-Tomczyk o możliwie szybkie przesłanie jej uwag na temat proponowanych zmian. Dla osób bliżej zainteresowanych tematem wykonano kserokopie prezentowanego projektu zmian.

Podobnie w odniesieniu do projektów zmian w ustawie o prawie geodezyjnym i kartograficznym mgr I. Krauze-Tomczyk zaapelowała o przysyłanie do GUGiK uwag na ten temat.

Zebranie zakończono o godz. 16.15.

Sprawozdanie sporządzono na podstawie zapisu magnetofonowego z dn. 4. marca 1999 r. oraz własnych notatek.

Przewodnicząca zebrania: dr Joanna Bac-Bronowicz,

Protokołował: dr Jan Krupski

Otrzymują uczestnicy zebrania według listy obecności.

Załącznik do sprawozdania z zebrania założycielskiego Stowarzyszenia Kartografów Polskich

Lista członków-założycieli Stowarzyszenia Kartografów Polskich (zestawiono alfabetycznie według oryginału listy sporządzonej na zebraniu):

L.p.	Nazwisko i imię	Instytucja
1	Alexandrowicz Stanisław, prof.	IHN PAN, Zesp. Hist. Kartografii
2	Augustyniak Jacek, dr	WAT Warszawa
3	Bac-Bronowicz Joanna, dr	KGiF AR Wrocław
4	Chrobak Tadeusz, dr	AGH Kraków
5	Górski Henryk, mgr	GeoCenter Warszawa
6	Janusiewicz Roman, mgr	Wyd. Kart. EKO-GRAF Wrocław
7	Kałamucki Krzysztof, dr	UMCS Lublin
8	Klimko Ryszard, prof.	IG WSP Słupsk
9	Krauze-Tomczyk Izabella, mgr	GUGiK Warszawa
10	Krupski Jan, dr	PPWK S.A. O/Wrocław
11	Krzywicka-Blum Ewa, prof.	KGiF AR Wrocław
12	Macioch Andrzej, dr	WAT / UW Warszawa
13	Makowski Andrzej, prof.	IFiK PW Warszawa
14	Ostrowski Jerzy, mgr	IGiPZ PAN Warszawa
15	Panasiuk Jan, prof.	IFiK PW Warszawa
16	Stankiewicz Michał, dr	IFiK PW Warszawa
17	Szewczuk Janusz, dr	IG UJ Kraków
18	Żynda Stefan, prof.	IGF UAM Poznań
19	Żyszkowska Wiesława, dr	IG UWrocław

Komitet Organizacyjny Stowarzyszenia Kartografów Polskich:

- Augustyniak Jacek, mgr
- Bac-Bronowicz Joanna, dr
- Janusiewicz Roman, mgr
- Krupski Jan, dr

Statut Stowarzyszenia Kartografów Polskich

Rozdział I Postanowienia ogólne

§ 1

Stowarzyszenie Kartografów Polskich, zwane dalej SKP lub Stowarzyszeniem, jest dobrowolnym, samorządnym, zrzeszeniem zawodowym i naukowo-technicznym.

§ 2

Terenem działania SKP jest obszar Rzeczypospolitej Polskiej, a siedzibą władz jest Wrocław.

§ 3

SKP posiada osobowość prawną.

§ 4

1. Terenowymi jednostkami organizacyjnymi SKP mogą być oddziały i koła.
2. Oddziały SKP mogą uzyskiwać osobowość prawną.
3. Zarząd Główny nie ponosi odpowiedzialności z tytułu zobowiązań finansowych oddziałów posiadających osobowość prawną .

§ 5

SKP może być członkiem organizacji krajowych i zagranicznych o tym samym lub podobnym profilu działania, jeżeli nie narusza to zobowiązań wynikających z umów międzynarodowych, których Rzeczpospolita Polska jest stroną.

§ 6

SKP może posiadać sztandar oraz odznaki: organizacyjną i honorowe.

§ 7

SKP opiera swoją działalność na pracy społecznej ogółu członków. Do prowadzenia swych spraw, za zgodą Zarządu, może zatrudniać pracowników nie będących członkami SKP.

Rozdział II **Cele i zasady działania Stowarzyszenia**

§ 8

Celem Stowarzyszenia Kartografów Polskich jest:

1. zrzeszenie twórców i specjalistów czynnie wykonujących zawód kartografa w celu wspólnego reprezentowania interesów branży kartograficznej w kraju i za granicą,
2. współdziałanie z właściwymi jednostkami w zakresie rozwoju techniki i produkcji kartograficznej, wdrażanie osiągnięć naukowych i naukowo-technicznych w dziedzinie kartografii i działalności wydawniczej a także ochrony zawodu oraz praw autorskich kartografów,
3. podnoszenie poziomu wiedzy, kultury technicznej i kwalifikacji oraz kształtowanie wysokiego poziomu etyki zawodowej członków Stowarzyszenia,
4. popularyzacja w społeczeństwie zagadnień naukowych, technicznych i ekonomicznych z dziedziny kartografii oraz inicjowanie, popieranie i prowadzenie wymiany doświadczeń organizacyjnych i naukowo-technicznych z pokrewnymi organizacjami za granicą.
5. reprezentowanie w kraju i za granicą kartografów i wydawców kartograficznych zrzeszonych w SKP jako rzeczniku ich praw autorskich i praw pokrewnych.

§ 9

SKP realizuje swoje cele w szczególności przez:

1. współdziałanie z administracją państwową i samorządową, jednostkami gospodarczymi, społecznymi i samorządowymi w dziedzinach objętych działalnością SKP,

2. prezentowanie na forum publicznym wspólnych poglądów i problemów w zakresie prawa autorskiego, prawa geodezyjnego i kartograficznego oraz kierunków i warunków rozwoju kartografii,
3. organizowanie zebrań, zjazdów, porad i konferencji naukowo-technicznych,
4. prowadzenie działalności szkoleniowej i publicystycznej,
5. współdziałanie z administracją państwową w zakresie nadawania uprawnień zawodowych,
6. inicjowanie i współdziałanie w zakresie ustalania i stosowania kryteriów kwalifikacji zawodowych oraz udzielania pomocy swym członkom w tym zakresie,
7. współpracę z krajowymi i zagranicznymi organizacjami naukowymi i naukowo-technicznymi o tym samym lub podobnym zakresie działania,
8. współdziałanie przy podnoszeniu jakości prac kartograficznych i wydawniczych,
9. prowadzenie doradztwa i rzeczoznawstwa,
10. opiniowanie i zgłaszanie wniosków w sprawie nagród i odznaczeń dla członków SKP.

Rozdział III **Członkowie, ich prawa i obowiązki**

§ 10

Członkowie SKP dzielą się na:

1. zwyczajnych,
2. wspierających,
3. honorowych.

§ 11

1. Członkiem zwyczajnym może zostać pełnoletnia osoba fizyczna, związana swą działalnością z kartografią, która zobowiązuje się do realizacji celów SKP i wypełniania obowiązków statutowych.
2. Członkiem zwyczajnym może być także osoba małoletnia w wieku od 16 do 18 lat i korzystać z czynnego i biernego prawa wyborczego, przy spełnieniu warunków wymienionych w ust. 1.
3. Członkiem wspierającym może zostać pełnoletnia osoba fizyczna lub osoba prawna lub organizacja bez osobowości prawnej, która w sposób znaczący wspiera finansowo lub organizacyjnie działalność SKP.
4. Członkiem honorowym może zostać osoba fizyczna w uznaniu szczególnych zasług w działalności zbieżnej z celami Stowarzyszenia. Godność członka honorowego nadaje Walne Zgromadzenie lub Zjazd Delegatów na wniosek Zarządu Głównego Stowarzyszenia.
5. Szczegółowe kryteria przyjmowania członków wspierających ustala Zarząd Główny SKP.

§ 12

Członek zwyczajny SKP ma prawo do:

1. czynnego i biernego wyboru do władz SKP zgodnie z postanowieniami Statutu,
2. brania udziału w zebraniach oraz imprezach organizowanych przez SKP,
3. korzystania z pomocy SKP w podwyższaniu kwalifikacji zawodowych, doradztwa naukowo-technicznego, korzystania, za zgodą właściwego Zarządu, z własności SKP oraz uczestnictwa we wszelkich imprezach przez nie organizowanych,
4. noszenia odznaki SKP i posiadania jego legitymacji.

§ 13

Członek zwyczajny jest zobowiązany do:

1. przestrzegania postanowień Statutu, regulaminów i uchwał władz SKP,

2. aktywnego udziału w realizacji celów statutowych,
3. regularnego płacenia składek członkowskich .

§ 14

1. Członków zwyczajnych przyjmuje Zarząd Główny SKP na podstawie deklaracji członkowskiej i pisemnej rekomendacji dwóch członków SKP.
2. Zasady określania wysokości składek członkowskich i tryb ich opłacania oraz ulgi i zwolnienia z ich opłacania określone będą corocznie uchwałą Zarządu Głównego.

§ 15

Członkostwo zwyczajne ustaje na skutek:

1. dobrowolnego wystąpienia z SKP, zgłoszonego na piśmie właściwemu Zarządowi Oddziału lub Zarządowi Głównemu SKP,
2. skreślenia przez właściwy Zarząd w przypadku zalegania z opłatą składek członkowskich przez okres 6 miesięcy pomimo uprzedniego upomnienia,
3. wykluczenia prawomocnym orzeczeniem Sądu Koleżeńskiego za działalność na szkodę SKP, w tym za sprzeniewierzenie się etyce zawodowej lub w przypadku skazania prawomocnym wyrokiem sądu powszechnego na karę dodatkową utraty praw publicznych.
4. śmierci członka.

§ 16

1. Status członka wspierającego otrzymuje się na mocy uchwały Zarządu Głównego SKP po złożeniu pisemnej deklaracji finansowego wspierania statutowej działalności Stowarzyszenia oraz zobowiązania się do przestrzegania Statutu SKP, regulaminów i uchwał władz Stowarzyszenia.
2. Deklarację o której mowa w ust. 1 składa się bezpośrednio w Zarządzie Głównym SKP.
3. Wysokość minimalnej rocznej dotacji od członków wspierających ustala corocznie w drodze uchwały Zarząd Główny SKP.

4. Osoba prawna lub inna organizacja jako członek wspierający jest reprezentowana w Stowarzyszeniu przez swego przedstawiciela.

§ 17

1. Członkowie wspierający mają prawo do:
 - I. uczestnictwa w Walnym Zgromadzeniu Członków SKP lub Zjeździe Delegatów za pośrednictwem swego przedstawiciela z głosem doradczym,
 - II. uczestniczenia swego przedstawiciela w imprezach i spotkaniach organizowanych przez SKP,
 - III. zgłaszania opinii, wniosków i postulatów do władz SKP
 - IV. otrzymania dyplomu stwierdzającego członkostwo wspierające w SKP.
2. Status członka wspierającego nie powoduje dla niego żadnych korzyści materialnych.

§ 18

Członkostwo wspierające ustaje w przypadku:

1. złożenia z własnej inicjatywy pisemnego wniosku o skreślenie z listy członków,
2. skreślenia na mocy uchwały Zarządu Głównego wskutek zmiany profilu działalności, fuzji, upadłości lub likwidacji członka wspierającego,
3. skreślenia na mocy uchwały Zarządu Głównego wskutek stwierdzenia nieetycznego działania lub skazania prawomocnym wyrokiem sądu powszechnego za działalność niezgodną z prawem,
4. nie opłacenia zadeklarowanej składki członkowskiej w ciągu danego roku kalendarzowego.

§ 19

1. Członek honorowy posiada wszystkie prawa członka zwyczajnego i jest zwolniony z obowiązku płacenia składek członkowskich.

§ 20

1. Od orzeczenia Sądu Koleżeńskiego o wykluczeniu członka SKP oraz od uchwały Zarządu Głównego o skreśleniu z listy członków przysługuje prawo odwołania się do Walnego Zgromadzenia Członków SKP lub Zjazdu Delegatów. Uchwała najwyższych władz SKP w tej sprawie jest ostateczna.
2. Członek skreślony może być ponownie przyjęty w trybie określonym w § 14 Statutu SKP. Zgłaszającego się kandydata obowiązuje wówczas uregulowanie składek członkowskich za okres przynależności do SKP, tj. do dnia skreślenia.
3. Członek wykluczony nie może być ponownie przyjęty.

Rozdział IV Władze SKP

§ 21

1. Władzami SKP są:
 - I. najwyższa władza - Walne Zgromadzenie Członków SKP lub Zjazd Delegatów, przejmujący wszystkie kompetencje Walnego Zgromadzenia, jeżeli liczba członków Stowarzyszenia przekroczy 100 osób,
 - II. władza wykonawcza - Zarząd Główny,
 - III. organ kontrolny - Komisja Rewizyjna,
 - IV. Sąd Koleżeński
2. Kadencja wszystkich władz trwa 3 lata, a ich wybór odbywa się w głosowaniu tajnym.
3. Jedna osoba może pełnić tylko jedną funkcję we władzach SKP.

§ 22

1. Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów są zwoływane przez Zarząd Główny SKP.
2. Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów mogą być zwyczajne lub nadzwyczajne.

3. Nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów mogą być zwołane z inicjatywy Zarządu Głównego lub Komisji Rewizyjnej albo na wniosek Zarządu Oddziału lub członków zwyczajnych stanowiących co najmniej 1/3 członków SKP.

§ 23

Do kompetencji Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów należy:

1. uchwalanie głównych kierunków działalności merytorycznej i finansowej SKP,
2. rozpatrywanie i przyjmowanie sprawozdań Zarządu Głównego z działalności SKP, sprawozdań Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego,
3. udzielanie absolutorium ustępującemu Zarządowi Głównemu na wniosek Komisji Rewizyjnej,
4. wybór Przewodniczącego SKP, nie więcej niż 8 członków Zarządu Głównego, nie więcej niż 5 członków Komisji Rewizyjnej i nie więcej niż 4 członków Sądu Koleżeńskiego,
5. zatwierdzanie regulaminów Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów, Zarządu Głównego, Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego,
6. nadawanie i pozbawianie godności członka honorowego na wniosek Zarządu Głównego,
7. rozpatrywanie odwołań od orzeczeń Sądu Koleżeńskiego,
8. podejmowanie uchwał w sprawie zmian Statutu,
9. podjęcie uchwały o ewentualnym rozwiązaniu się SKP.

§ 24

1. Uchwały Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów podejmowane są w pierwszym terminie zwykłą większością głosów

przy obecności co najmniej połowy liczby członków lub delegatów, a w drugim terminie bez względu na liczbę obecnych.

2. Ust.1 nie ma zastosowania do podejmowania uchwał, które zapadają większością 2/3 głosów.

§ 25

1. W Walnym Zgromadzeniu Członków uczestniczą z głosem stanowiącym członkowie zwyczajni i honorowi.
2. W Zjeździe Delegatów uczestniczą z głosem stanowiącym delegaci oddziałów wybrani na Walnych Zgromadzeniach Oddziałów na okres 3 lat według klucza uchwalonego przez Zarząd Główny SKP z uwzględnieniem proporcjonalności liczby delegatów do liczby członków oddziałów.
3. W Zjeździe Delegatów SKP biorą również udział z głosem doradczym członkowie ustępujących władz, jeśli nie zostali wybrani delegatami, członkowie honorowi oraz zaproszeni goście.
4. W Zjeździe Delegatów mogą brać udział z własnej inicjatywy bez głosu stanowiącego członkowie SKP nie będący delegatami.
5. O terminie i porządku obrad Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów SKP Zarząd Główny zawiadamia co najmniej 1 miesiąc przed datą posiedzenia.

§ 26

Do kompetencji Zarządu Głównego należy:

1. kierowanie działalnością SKP zgodnie z postanowieniami Statutu i uchwałami Walnego Zgromadzenia Delegatów,
2. wybór Prezydium Zarządu Głównego,
3. reprezentowanie SKP na zewnątrz i działanie w jego imieniu,
4. uchwalanie okresowych planów działalności merytorycznej, preliminarza budżetowego oraz zatwierdzanie bilansu,
5. powoływanie i rozwiązywanie oddziałów SKP oraz koordynowanie i ocena ich działalności,
6. wspomaganie działalności oddziałów,

7. uchwalanie regulaminów wewnętrznych SKP z wyjątkiem zastrzeżonych do kompetencji Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów,
8. występowanie do Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów z inicjatywą zmiany Statutu po uzyskaniu akceptacji 1/2 składu Zarządu,
9. występowanie do Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów o nadanie lub pozbawienie godności członka honorowego,
10. występowanie w imieniu twórców kartografów do odnośnych instytucji i urzędów w sprawach związanych z prawem kartograficznym oraz prawem autorskim,
11. zarządzanie funduszami i majątkiem SKP,
12. ustalanie wysokości składek członkowskich i zasad ich opłacania,
13. podejmowanie uchwał w sprawach nie zastrzeżonych dla kompetencji innych władz SKP.

§ 27

1. Uchwały Zarządu Głównego zapadają zwykłą większością głosów przy obecności co najmniej połowy liczby członków, w tym przewodniczącego. W razie równej ilości głosów rozstrzyga głos przewodniczącego.
2. Posiedzenia Zarządu Głównego odbywają się w miarę potrzeby, jednak nie rzadziej niż raz na 3 miesiące.
3. W posiedzeniach Zarządu Głównego mogą uczestniczyć z głosem doradczym przewodniczący Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego oraz inni zaproszeni członkowie SKP, eksperci lub zaproszeni goście.

§ 28

1. W okresach między posiedzeniami Zarządu Głównego działalnością SKP kieruje Prezydium zgodnie z regulaminem uchwalonym przez Zarząd Główny.
2. Posiedzenia Prezydium zwoływane są w miarę potrzeb nie rzadziej jednak niż raz na 2 miesiące.

3. Stowarzyszenie reprezentuje na zewnątrz Przewodniczący SKP oraz jego zastępca lub sekretarz.
4. Podczas nieobecności Przewodniczącego Stowarzyszenie jest reprezentowane przez zastępcę przewodniczącego oraz sekretarza lub skarbnika.

§ 29

1. Komisja Rewizyjna składa się z nie więcej niż 5 członków. Komisja wybiera ze swego składu Przewodniczącego i jego zastępcę.
2. Komisja Rewizyjna powołana jest do przeprowadzenia, przynajmniej raz w roku, kontroli całości kształtu działalności SKP i oceny tej działalności, ze szczególnym uwzględnieniem działalności finansowo-gospodarczej pod względem celowości, rzetelności i gospodarności oraz jej zgodności ze Statutem, uchwałami Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów oraz Zarządu Głównego SKP.
3. Komisja Rewizyjna ma prawo występowania do Zarządu Głównego z wnioskami wynikającymi z ustaleń kontroli i żądania wyjaśnień, a w uzasadnionych przypadkach żądania uchylenia uchwały Zarządu Głównego.
4. Komisja Rewizyjna składa Walnemu Zgromadzeniu Członków lub Zjazdowi Delegatów SKP sprawozdanie ze swej działalności i jej wyników.
5. Uchwały Komisji Rewizyjnej zapadają większością głosów przy obecności co najmniej 3 członków w tym przewodniczącego. W razie równości głosów rozstrzyga głos przewodniczącego.
6. Zasady i tryb działania Komisji Rewizyjnej określa regulamin zatwierdzony przez Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów.

§ 30

1. Sąd Koleżeński składa się z nie więcej niż 4 członków. Sąd wybiera ze swego składu Przewodniczącego i jego zastępcę.
2. Sąd Koleżeński powołany jest do rozstrzygania sporów wynikłych w obrębie SKP.

3. Sąd Koleżeński rozpatruje sprawy dotyczące członków SKP. Od orzeczeń Sądu Koleżeńskiego przysługuje odwołanie do Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów w terminie 30 dni od daty wydania orzeczenia.
4. Zasady i tryb postępowania Sądu Koleżeńskiego określa regulamin zatwierdzony przez Walne Zgromadzenie Członków SKP lub Zjazd Delegatów.

§ 31

1. W przypadku ustąpienia, wykluczenia lub śmierci członka władz SKP w trakcie kadencji, skład osobowy tych władz jest uzupełniany spośród nie wybranych kandydatów, według kolejności uzyskanych głosów. Liczba dokooptowanych w tym trybie członków władz nie może przekroczyć 1/3 liczby członków pochodzących z wyboru.
2. Uzupełnienie składu władz w trybie określonym w ust.1 przeprowadza się, jeżeli do końca kadencji pozostało więcej niż 6 miesięcy.

Rozdział V Oddziały i Koła SKP

§ 32

1. Do powstania Oddziału SKP wymagana jest liczba 30 członków SKP.
2. Oddział powoływany jest uchwałą Zarządu Głównego na wniosek zainteresowanych członków.
3. Teren działania i siedzibę Oddziału zatwierdza Zarząd Główny.

§ 33

1. Władzami Oddziału są:
 - I. Walne Zgromadzenie Członków Oddziału,
 - II. Zarząd Oddziału,
 - III. Komisja Rewizyjna Oddziału,
 - IV. Sąd Koleżeński Oddziału.

2. Kadencja władz Oddziału trwa 3 lata, a ich wybór odbywa się zwykłą większością głosów w głosowaniu tajnym.
3. Walne Zgromadzenie Członków Oddziału zwołuje Zarząd Oddziału nie później niż 2 miesiące przed Zjazdem Delegatów SKP.
4. Oddziały mogą tworzyć Koła SKP, określając ich zadania.
5. Regulamin ogólny Kół SKP określa Zarząd Główny SKP.
6. W sprawach nie uregulowanych odrębnie dla władz Oddziału SKP stosuje się odpowiednio postanowienia Statutu i regulaminów dotyczących naczelnych władz SKP.

§ 34

Do kompetencji Walnego Zgromadzenia Członków Oddziału należy:

1. wybór władz Oddziału,
2. wybór delegatów i ich zastępców na Zjazd Delegatów SKP,
3. uchwalanie merytorycznego programu działania Oddziału z uwzględnieniem możliwości finansowych i zgodnie ze Statutem oraz uchwałami władz SKP,
4. rozpatrywanie i zatwierdzanie sprawozdań z działalności Zarządu Oddziału, Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego Oddziału,
5. udzielanie absolutorium ustępującemu Zarządowi na wniosek Komisji Rewizyjnej Oddziału.

§ 35

1. Zarząd Oddziału składa się z przewodniczącego oraz nie więcej niż 6 członków, w tym zastępcy przewodniczącego, sekretarza i skarbnika.
2. Do kompetencji Zarządu Oddziału należy:
 - I. organizowanie i kierowanie działalnością Oddziału zgodnie ze Statutem i uchwałami władz SKP,
 - II. reprezentowanie Oddziału na zewnątrz przez Przewodniczącego i jego zastępcę lub sekretarza,

- III. współpraca z terenowymi organizacjami w zakresie kartografii,
- IV. powoływanie Kół SKP oraz wspieranie, koordynowanie i nadzorowanie ich działalności,
- V. przyjmowanie i skreślanie członków zwyczajnych SKP,
- VI. występowanie o nadanie Oddziałowi osobowości prawnej,
- VII. likwidowanie Kół SKP wskutek braku działania lub zmniejszenia liczby członków poniżej 7 osób,
- VIII. podjęcie uchwały o rozwiązaniu Oddziału wskutek zmniejszenia liczby członków poniżej 15 osób.

§ 36

1. Komisja Rewizyjna Oddziału składa się z przewodniczącego i do 4 członków, w tym zastępcy przewodniczącego i sekretarza.
2. Do zadań Komisji Rewizyjnej Oddziału należy:
 - I. kontrola co najmniej raz w ciągu roku całej działalności merytorycznej i finansowo-gospodarczej Oddziału,
 - II. składanie sprawozdań i zgłaszanie wniosków pokontrolnych Zarządowi Oddziału,
 - III. wnioskowanie do Walnego Zgromadzenia Członków Oddziału o udzielenie absolutorium ustępującemu Zarządowi Oddziału.
3. Członkowie Komisji Rewizyjnej mają prawo uczestniczenia w posiedzeniach Zarządu Oddziału z głosem doradczym.
4. Do szczegółowych zasad działania Komisji Rewizyjnej Oddziału mają zastosowanie przez analogię postanowienia Regulaminu Komisji Rewizyjnej SKP.

§ 37

1. Sąd Koleżeński Oddziału składa się z przewodniczącego i do 4 członków, w tym zastępcy przewodniczącego i sekretarza.

2. Sąd Koleżeński Oddziału rozpatruje i rozstrzyga sprawy naruszenia przez członków Statutu SKP, regulaminów i uchwał władz SKP oraz spraw spornych i zatargów pomiędzy członkami Oddziału.
3. Sąd Koleżeński Oddziału orzeka na wniosek Zarządu Oddziału, Komisji Rewizyjnej Oddziału lub co najmniej 10 członków Oddziału
4. Do szczegółowych zasad działania Sądu Koleżeńskiego Oddziału mają zastosowanie przez analogię postanowienia Regulaminu Sądu Koleżeńskiego SKP.

§ 38

W przypadku ustąpienia, wykluczenia lub śmierci członka władz Oddziału SKP stosuje się analogicznie tryb uzupełniania składu osobowego określony w § 31, ust. 1 i 2.

§ 39

1. Oddział może wystąpić o nadanie osobowości prawnej zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami.
2. Do składania oświadczeń woli i zaciągnięcia zobowiązań majątkowych Oddziałów SKP posiadających osobowość prawną jest upoważniony Przewodniczący Oddziału i Skarbnik lub w jego zastępstwie – Sekretarz Oddziału.

§ 40

1. W strukturze SKP mogą być powoływane Koła jako terenowe jednostki organizacyjne, realizujące statutowe cele i zadania SKP.
2. Do powołania Koła wymagana jest liczba 7 członków SKP.
3. Koła powoływane są tylko w ramach właściwego Oddziału SKP.
4. Koło nie może posiadać osobowości prawnej a jego sprawy finansowe prowadzi macierzysty Oddział.

§ 41

1. Podstawą działalności Koła jest Statut SKP i regulamin Koła, uchwalony i zatwierdzony przez Zarząd Oddziału.

2. Władze stanowi Zebranie Członków Koła oraz przewodniczący i sekretarz wybrani na zebraniu wyborczym w przez siebie ustalonym trybie głosowania.

3. Kadencja władz Koła SKP trwa 3 lata.

§ 42

1. W strukturach SKP mogą być tworzone inne jednostki organizacyjne jak zespoły, komisje, sekcje i kluby.

2. Jednostki wymienione w ust. 1 nie mogą mieć osobowości prawnej.

3. Jednostki wymienione w ust. 1 wybierają spośród swoich członków i w sposób przez siebie określony przewodniczącego i jego zastępcę jako swoich reprezentantów.

4. Zespoły mogą być powoływane przez Zarząd Główny SKP lub Zarządy Oddziałów wyłącznie do rozwiązania podjętych lub zleconych zadań, mieszczących się w zakresie statutowym.

5. O zamiarze powołania zespołu, jego zadaniach i warunkach działania Zarząd Oddziału zawiadamia Zarząd Główny SKP, który podejmuje ostateczną decyzję w tym zakresie.

6. Komisje, sekcje i kluby mają charakter grup zainteresowań i mogą być powoływane w ramach Oddziałów i Kół na wniosek zainteresowanych członków SKP (minimum 5 osób).

7. Szczegółowe warunki działania zespołów określa Zarząd Główny SKP.

8. Szczegółowe warunki działania komisji, sekcji i klubów określają Zarządy właściwych Oddziałów SKP.

Rozdział VI Majątek SKP

§ 43

1. Majątek SKP stanowią środki finansowe, ruchomości i nieruchomości.

2. Na środki finansowe SKP składają się:
 - I. składki członkowskie,
 - II. dotacje, darowizny, zapisy,
 - III. dochody z własnych ruchomości i nieruchomości,
 - IV. dochody z działalności gospodarczej.
3. Dla pozyskiwania środków finansowych na działalność statutową SKP może tworzyć fundacje lub uczestniczyć w fundacjach, spółkach i innych organizacjach gospodarczych na podstawie obowiązujących przepisów i zgodnie z uchwałami Walnego Zgromadzenia Członków lub Zgromadzenia Delegatów SKP w tej sprawie.

§ 44

1. Do składania oświadczeń woli i zaciągania zobowiązań majątkowych upoważnia się Przewodniczącego Zarządu Głównego i Skarbnika lub w jego zastępstwie – Sekretarza Zarządu Głównego.
2. Zarząd Główny może specjalną uchwałą upoważnić członków Prezydium do składania oświadczeń woli i zaciągania zobowiązań majątkowych w zastępstwie osób o których mowa w ust. 1 w przypadku nieobecności jednej z nich.

§ 45

Okresem obrotowym na wszystkich szczeblach organizacyjnych SKP jest rok kalendarzowy.

Rozdział VII Postanowienia końcowe

§ 46

Uchwały dotyczące zmiany Statutu podejmuje Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów SKP większością 2/3 głosów przy obecności co najmniej 1/2 liczby uprawnionych do głosowania.

§ 47

Uchwałę o rozwiązaniu SKP podejmuje zwyczajne lub nadzwyczajne Walne Zgromadzenie Członków SKP lub Zjazd Delegatów większością 2/3 głosów przy obecności co najmniej 1/2 liczby uprawnionych do głosowania.

§ 48

Likwidację SKP przeprowadza likwidator powołany przez Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów lub przez sąd. Z chwilą ustanowienia likwidatora Zarząd Stowarzyszenia ulega rozwiązaniu, a likwidator na czas swojej działalności przejmuje wszystkie kompetencje Zarządu.

§ 49

Statut wchodzi w życie z dniem zarejestrowania przez Sąd Okręgowy we Wrocławiu.

Regulamin przyjmowania członków

Na podstawie rozdz. 3, §§ 11-18 oraz § 20 Statutu Stowarzyszenia Kartografów Polskich ustala się, co następuje:

1. Członkami zwyczajnymi SKP mogą być osoby związane bezpośrednio z działalnością w zakresie kartografii, a w szczególności:
 - a. autorzy map posiadający dorobek w tym zakresie
 - b. redaktorzy map zatrudnieni na tym stanowisku
 - c. pracownicy naukowcy i pracownicy dydaktyczni w szkołach wyższych i średnich
 - d. osoby posiadające państwowe uprawnienia zawodowe w zakresie redakcji map
 - e. pracownicy zbiorów kartograficznych
 - f. pracownicy jednostek rządowych i samorządowych związanych z kartografią

- g. studenci i uczniowie kierunków geodezyjno-kartograficznych i geograficznych
 - h. prywatni kolekcjonerzy map
2. Członków zwyczajnych przyjmuje Zarząd Główny SKP na podstawie deklaracji (wg wzoru załączonego do regulaminu) i po stwierdzeniu spełnienia warunków, o których mowa w ust.1 niniejszego regulaminu.
 3. Kandydaci uzyskują deklarację w najbliższym Oddziale SKP i tam ją składają. Deklarację można też złożyć bezpośrednio w Zarządzie Głównym SKP.
 4. Deklarację członkostwa podpisują kandydat oraz dwóch członków wprowadzających, będących członkami zwyczajnymi SKP.
 5. Członek skreślony może być ponownie przyjęty w trybie określonym w § 14 Statutu. Zgłaszającego się kandydata obowiązuje wówczas uregulowanie składek członkowskich za okres przynależności do SKP, tj. do dnia skreślenia oraz wpisowego.
 6. Członek wykluczony nie może być ponownie przyjęty.
 7. Członkowie zwyczajni oraz inne osoby fizyczne i prawne, decyzją Zarządu Głównego SKP mogą uzyskać status członka wspierającego w przypadku wydatnego finansowania Stowarzyszenia lub wybitnych zasług organizacyjnych.
 8. Wysokość rocznej dotacji, uprawniającej do uzyskania statusu członka wspierającego określa się jako co najmniej dziesięciokrotność składki normalnej dla członków zwyczajnych (bez wpisowego).
 9. Uzyskanie statusu członka wspierającego nie powoduje żadnych korzyści materialnych dla ofiarodawcy a jedynie honorowe.
 10. Członkowie wspierający mogą na życzenie otrzymać potwierdzenie wpłacenia dotacji.

Zatwierdzono na Walnym Zebraniu Członków Założycieli SKP we Wrocławiu w dniu 15 czerwca 1999 r.

Regulamin składek członkowskich

1. Statut SKP (§ 10, ust.1, 2) wyróżnia następujące kategorie członków opłacających składki:
 - a. Członkowie zwyczajni
 - b. Członkowie wspierający - osoby fizyczne lub prawne
2. Wysokość składki członkowskiej normalnej ustala się w wymiarze rocznym na stałym poziomie 4,5 % średniej płacy miesięcznej w gospodarce kraju wg danych GUS za III kwartał poprzedniego roku z zaokrągleniem do 5 (pięciu) złotych w górę.
3. Zmiana ogólnej zasady ustalania wysokości składek, określonej w punkcie 2 niniejszego regulaminu, wymaga zatwierdzenia przez Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów na wniosek Zarządu Głównego.
4. Wysokość składki ulgowej wynosi 50 % składki normalnej.
5. Składka ulgowa przysługuje niżej wymienionym członkom, nie pracującym zawodowo, po udokumentowaniu tego uprawnienia:
 - o emerytom i rencistom
 - o studentom studiów stacjonarnych
 - o uczniom szkół dziennych
 - o bezrobotnym
6. Wysokość składki w ciągu roku jest stała i nie zależy od daty przyjęcia członka.
7. Członkowie, którzy ukończyli 70 lat życia, są zwolnieni z opłacania składek.
8. Członkowie zwyczajni wstępujący po raz pierwszy do SKP i przyjmowani ponownie po skreśleniu opłacają jednorazowo wpisowe w wysokości 20 (dwudziestu) złotych.
9. Składki opłacane są najpóźniej do dnia 31 marca danego roku.

10. Nie opłacenie składki do końca danego roku powoduje skreślenie z listy członków SKP (§ 15, ust. 2 Statutu SKP).

11. W ramach składki członkowie otrzymywać będą biuletyn informacyjny Stowarzyszenia, wydawany 2 razy w roku.

Zatwierdzono na Walnym Zebraniu Członków-Założycieli SKP we Wrocławiu w dniu 15 czerwca 1999 r.

SKŁADKA NA ROK 2006 - NIEZMIENNIE OD 1999 r. - WYNOŚĆ 60,00 ZŁ.

Regulamin Zarządu Głównego SKP

Rozdział I Postanowienia Ogólne

1. Zarząd Główny Stowarzyszenia Kartografów Polskich jest organem wykonawczym Stowarzyszenia powołanym dla realizacji celów statutowych Stowarzyszenia, odpowiedzialnym przed Walnym Zgromadzeniem Członków lub Zjazdem Delegatów.
2. Zarząd Główny Stowarzyszenia Kartografów Polskich kieruje działalnością Stowarzyszenia w okresie między Walnymi Zgromadzeniami lub Zjazdami, zgodnie z postanowieniami Statutu, uchwałami Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów i niniejszym regulaminem.
3. Ukonstytuowanie się wybranego na Walnym Zgromadzeniu Członków lub Zjeździe Delegatów Zarządu Głównego powinno nastąpić w ciągu 2 miesięcy po Zjeździe Delegatów, na pierwszym posiedzeniu tego Zarządu.
4. Kandydatów na wiceprzewodniczących, sekretarza i skarbnika Zarządu Głównego przedstawia Przewodniczący Zarządu Głównego. Wybierani są oni spośród członków Zarządu Głównego w głosowaniu jawnym zwykłą większością głosów.
5. Prezydium Zarządu Głównego stanowią Przewodniczący, Wiceprzewodniczący, Sekretarz i Skarbnik.

6. Przekazanie zadań nowo wybranemu Zarządowi Głównemu przez Zarząd ustępujący następuje na wspólnym posiedzeniu ustępującego i nowo wybranego Zarządu w ciągu 1 miesiąca po wyborze Prezydium .

Rozdział II

Organizacja pracy Zarządu Głównego SKP

1. Całością działalności Zarządu Głównego kieruje jego Przewodniczący, łącznie z członkami Prezydium.
2. Zarząd Główny SKP, w drodze uchwały, może zobowiązać członka Zarządu, a Prezydium członka Prezydium do wykonania określonych zadań wynikających z zakresu działania tych organów.
3. Posiedzenia Zarządu Głównego powinny odbywać się nie rzadziej niż raz na 3 miesiące, a posiedzenia Prezydium w miarę potrzeby, nie rzadziej jednak niż raz w miesiącu.
4. W posiedzeniu Zarządu Głównego uczestniczą członkowie Zarządu Głównego oraz przewodniczący oddziałów SKP, ponadto z głosem doradczym Przewodniczący Komisji Rewizyjnej oraz zaproszeni członkowie SKP i goście.
5. W zależności od tematyki będącej przedmiotem obrad Zarządu Głównego, do udziału w posiedzeniach mogą być zapraszani eksperci.
6. Posiedzenie Zarządu Głównego zwołuje Prezydium Zarządu Głównego, drogą imiennych zawiadomień, zawierających termin, miejsce i porządek obrad, wysyłanych co najmniej 14 dni przed posiedzeniem. Do zawiadomienia o posiedzeniu załącza się niezbędne materiały będące przedmiotem obrad.
7. Posiedzenie Prezydium Zarządu Głównego zwołuje Przewodniczący Zarządu Głównego. O terminie, miejscu i porządku obrad Prezydium, zawiadamia jego członków Sekretarz, co najmniej 7 dni przed posiedzeniem, przekazując, w miarę możliwości, niezbędne materiały.
8. W przypadkach pilnych Prezydium może być zwołane w krótszym terminie.

9. Posiedzenie Zarządu Głównego lub Prezydium przy obecności Przewodniczącego lub jego zastępcy oraz co najmniej połowy liczby członków Zarządu Głównego lub Prezydium - w pierwszym terminie, albo bez względu na liczbę obecnych na posiedzeniu - w drugim terminie, przypadającym nie później niż 1/2 godziny po pierwszym terminie jest prawomocne.
10. W razie niemożliwości wzięcia udziału w posiedzeniu członek Zarządu Głównego (Prezydium) lub członek SKP zobowiązany do obecności na posiedzeniu powinien zawiadomić o tym przewodniczącego Zarządu Głównego, a jeśli jest to niemożliwe - usprawiedliwić swą nieobecność najpóźniej na następnym posiedzeniu.
11. Jeśli wskutek zapowiedzianej nieobecności na posiedzeniu nie byłoby ono prawomocne, Przewodniczący Zarządu Głównego odwołuje posiedzenie i wyznacza nowy termin.
12. Posiedzenia Zarządu Głównego (Prezydium) są protokołowane. Protokół z posiedzenia powinien zawierać w szczególności:
 - a. nazwiska osób biorących udział w posiedzeniu,
 - b. nazwiska osób nieobecnych,
 - c. stwierdzenie przyjęcia protokołu z poprzedniego posiedzenia,
 - d. porządek obrad,
 - e. nazwiska osób biorących udział w dyskusji,
 - f. treść podjętych uchwał z zaznaczeniem wyników głosowania,
 - g. ewentualne odrębne stanowisko w sprawie stanowiącej przedmiot uchwały, zgłoszone przez osobę uprawnioną do głosowania.

Rozdział III

Zadania Sekretarza SKP

1. Sekretarz SKP jest odpowiedzialny za sprawne i terminowe organizowanie działalności Stowarzyszenia oraz kierowanie realizowanymi

mi w tym zakresie pracami biurowo-administracyjnymi Biura Zarządu Głównego.

2. W szczególności do zadań Sekretarza należy:
 - I. organizowanie posiedzeń Zarządu Głównego i jego Prezydium, przygotowanie materiałów oraz sporządzanie protokołów z tych posiedzeń,
 - II. pilnowanie terminów wykonania uchwał podjętych przez Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów, Zarząd Główny oraz Prezydium w zakresie działalności Zarządu Głównego,
 - III. utrzymywanie stałego kontaktu z Przewodniczącym Zarządu Głównego, członkami Prezydium i członkami Zarządu Głównego, przewodniczącymi Oddziałów,
 - IV. opracowanie projektów planów pracy oraz preliminarzy finansowych Stowarzyszenia, a także sprawozdań z działalności Stowarzyszenia,
 - V. opiekowanie się majątkiem Stowarzyszenia,
 - VI. nadzór nad utrzymywaniem przez Biuro dokumentów Stowarzyszenia w należytym porządku,
 - VII. podpisywania dokumentów w zakresie określonym w Statucie oraz koordynacji w zakresie ustalonym przez Przewodniczącego Zarządu Głównego,
 - VIII. udzielenia pomocy agendum Stowarzyszenia w organizowanych przez nie imprezach.

Rozdział IV **Zadania Skarbnika Zarządu Głównego**

1. Skarbnik Zarządu Głównego jest odpowiedzialny za prawidłową, pod względem merytorycznym oraz zgodną z obowiązującymi przepisami działalność finansową Stowarzyszenia.
2. Do zadań Skarbnika Zarządu Głównego należy w szczególności:

- I. opracowanie, wspólnie z Sekretarzem, projektów preliminarzy finansowych Stowarzyszenia,
- II. nadzór nad realizacją wydatków, zgodnie z zatwierdzonym preliminarem,
- III. współpraca ze skarbnikami oddziałów Stowarzyszenia, szczególnie w sprawie ewidencji członków i wpłacania składek członkowskich.

Rozdział V

Postanowienia końcowe

1. Sprawozdanie z działalności Zarządu Głównego jest przedkładane na Walnym Zgromadzeniu Członków lub Zjeździe Delegatów, który na wniosek Komisji Rewizyjnej udziela absolutorium Zarządowi Głównemu.
2. Interpretacja postanowień niniejszego regulaminu należy do Przewodniczącego Zarządu Głównego lub jego zastępcy, pełniącego obowiązki przewodniczącego.
3. Zmiany niniejszego regulaminu wymagają uchwalenia przez Zjazd Delegatów SKP.

Zatwierdzono na I Walnym Zgromadzeniu Członków-Założycieli SKP we Wrocławiu w dn. 15 czerwca 1999 r.

Regulamin WZC lub Zjazdu Delegatów

1. Uczestnictwo w Walnym Zgromadzeniu Członków SKP lub Zjeździe Delegatów

- 1.1. Uczestnikami Walnego Zgromadzenia SKP są członkowie SKP oraz zaproszeni goście.
- 1.2. W pierwszym Walnym Zgromadzeniu Członków uczestniczą członkowie-założyciele oraz zaproszeni goście.
- 1.3. Uczestnikami Zjazdu Delegatów SKP są delegaci oddziałów SKP

wybrani przez Zgromadzenia Członków Oddziału, członkowie Zarządu Głównego SKP , Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego oraz inni członkowie SKP, biorący udział w Zjeździe z własnej inicjatywy.

- 1.4. Zarząd Główny zaprasza na Walne Zgromadzenie lub Zjazd Delegatów członków honorowych.
 - 1.5. W Walnym Zgromadzeniu Członków lub Zjeździe Delegatów mogą również wziąć udział zaproszeni przez Zarząd Główny przedstawiciele zagranicznych stowarzyszeń kartografów oraz innych organizacji międzynarodowych, których SKP jest członkiem i inni zaproszeni goście.
 - 1.6. Członkowie SKP lub delegaci oddziałów SKP powinni brać czynny udział w obradach plenarnych i pracach zespołów problemowych Walnego Zgromadzenia SKP lub Zjazdu Delegatów od otwarcia do zamknięcia Zjazdu. Uzasadnione opuszczenie obrad Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu przez delegata, powinno być uprzednio zgłoszone do Przewodniczącego Zjazdu .
 - 1.7. Obecni na zjeździe członkowie lub delegaci oddziałów SKP mają czynne i bierne prawa wyborcze w wyborach do Prezydium i Komisji Walnego Zgromadzenia lub Zjazdu oraz władz Stowarzyszenia, jak również prawo zgłaszania wniosków do uchwalenia przez Walne Zgromadzenie lub Zjazd.
 - 1.8. Członkowie Stowarzyszenia, nie będący delegatami oddziałów SKP mają bierne prawo wyborcze w wyborach do władz Stowarzyszenia.
 - 1.9. Uczestnikom Zjazdu, nie będącym delegatami oddziałów SKP przysługuje prawo zabierania głosu w dyskusji.
- 2. Otwarcie Walnego Zgromadzenia lub Zjazdu Delegatów i wybory Prezydium.**
- 2.1. Otwarcia Walnego Zgromadzenia lub Zjazdu dokonuje Przewodniczący Zarządu Głównego SKP, witając w swym przemówieniu okolicznościowym przybyłych gości, a następnie proponuje spośród delegatów kandydata na Przewodniczącego Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów. Przewodniczący Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów jest wybierany przez zebranych w głosowaniu jawnym zwykłą

większością głosów.

- 2.2. Pierwsze Walne Zgromadzenie Członków-założycieli prowadzi członek Komitetu Założycielskiego.
- 2.3. W przypadku zgłoszenia przez członków lub delegatów innych kandydatur, Przewodniczący Zarządu Głównego przeprowadza wybory Przewodniczącego Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów , powołując doraźnie komisję skrutacyjną.
- 2.4. Wybory Przewodniczącego odbywają się w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów. Aklamacja może też być przyjęta za głosowanie jednomyślne, jeżeli nie ma głosów przeciwnych aklamacji.
- 2.5. Przewodniczący Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu, bezpośrednio po dokonanych wyborze, proponuje, wyłącznie spośród delegatów, kandydatów na zastępców przewodniczącego i sekretarzy i przeprowadza głosowanie w sposób analogiczny jak przy wyborze Przewodniczącego Zjazdu.
- 2.6. Przewodniczący i członkowie Zarządu Głównego z wyboru imiennego nie mogą wchodzić w skład Prezydium Zjazdu.

3. Zadania Prezydium Zjazdu.

- 3.1. Przewodniczący Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów , przy udziale członków Prezydium, prowadzi obrady, kierując się postanowieniami Statutu SKP i niniejszego regulaminu oraz porządkiem obrad. Kolejność wystąpień wygłaszanych przez zaproszonych gości, ustala Przewodniczący Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów kierując się ustaleniami Zarządu Głównego w tej sprawie.
- 3.2. W czasie obrad Przewodniczący Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów udziela głosu w kolejności zgłoszeń, z wyjątkiem niewymagających tej kolejności: wniosków w sprawach formalnych i nagłych oraz komunikatów dotyczących spraw organizacyjnych. Przewodniczący może udzielić głosu poza kolejnością Przewodniczącemu Zarządu Głównego i Sekretarzowi oraz Przewodniczącym: Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego Stowarzyszenia, dla udzielenia wyjaśnień na wypowiedzi w dyskusji.
- 3.3. Przewodniczący może pozbawić głosu osobę, której przemówienie w treści lub formie uzna za nie odpowiadające powadze Walnego

Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów .

- 3.4. Realizując porządek obrad, Przewodniczący Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów może inicjować ograniczenie czasu przemówień, zamknięcie listy mówców, przerwanie dyskusji, głosowanie nad całością lub częścią wniosku bądź grupą wniosków, dopuszczenie wypowiedzi w dyskusji większej liczby mówców lub jednej wypowiedzi za wnioskiem i jednej przeciwko wnioskowi i tym podobnych poczynań mających na celu sprawne prowadzenie obrad. Wnioski swoje w tych sprawach Przewodniczący poddaje jawnemu głosowaniu z zachowaniem zasady zwykłej większości głosów.
- 3.5. W sprawie przyjęcia zgłoszonego wniosku o zarządzenie tajnego głosowania w konkretnej sprawie, Przewodniczący obowiązany jest przeprowadzić jawne głosowanie i jeżeli wniosek uzyska większość głosów - zarządzić głosowanie tajne w tej sprawie. Powyższy tryb dotyczy także wyborów do władz Stowarzyszenia.
- 3.6. Czas rozpoczęcia i zakończenia obrad w Komisjach Organizacyjnych i Zespołach Problemowych, Przewodniczący dostosowuje do porządku obrad Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów przekazując te dane oraz informacje o miejscu obrad Przewodniczącym Komisji i Zespołów.
- 3.7. Przewodniczący ogłasza wyniki głosowania nad wnioskami oraz przeprowadza wybory do władz Stowarzyszenia i ogłasza wyniki wyborów, a po wyczerpaniu ustalonego porządku obrad, dokonuje podsumowania obrad i zamknięcia Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów SKP.
- 3.8. W razie czasowej nieobecności Przewodniczącego Zgromadzenia lub Zjazdu prowadzenie obrad przejmują kolejno Zastępcy Przewodniczącego.
- 3.9. Sekretarze Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów podają, w razie potrzeby, osobom prowadzącym protokół obrad, nazwiska mówców, prowadzą listy osób zgłaszających się do głosu i inne notatki dla ułatwienia Przewodniczącemu prowadzenia obrad oraz utrzymują łączność pomiędzy Prezydium a Komisjami i Zespołami, delegatami i organizatorami Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów.
- 3.10. Protokół Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów wymaga podpisania przez Przewodniczącego i jednego z Sekreta-

rzy.

- 3.11. W przypadku zgłoszenia votum nieufności dla Przewodniczącego Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów, jeden z Zastępców Przewodniczącego zarządza głosowanie nad tym wnioskiem i jeżeli za votum nieufności wypowie się większość, przeprowadza wybory nowego przewodniczącego, spośród kandydatów zgłoszonych przez delegatów. Gdy votum nieufności odnosi się do jednego z członków Prezydium wybory nowego członka, w powyższym trybie, przeprowadza Przewodniczący Zgromadzenia lub Zjazdu.
- 3.12. Jeżeli votum nieufności dotyczy pełnego składu Prezydium Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów, głosowanie nad wnioskiem w tej sprawie przeprowadza Przewodniczący Komisji Rewizyjnej i gdy wniosek uzyska większość głosów, zarządza wybory nowego Prezydium.

4. Komisje Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów

- 4.1. W czasie Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów działają komisje organizacyjne, stanowiące organy pomocnicze i powołane, w razie potrzeby, zespoły problemowe. Zespoły problemowe powoływane są dla przedyskutowania określonych zagadnień związanych z zakresem działalności SKP i formułowania wniosków w tych sprawach.
- 4.2. Wybory komisji organizacyjnych przeprowadza się zwykłą większością głosów w głosowaniu jawnym, spośród delegatów zaproponowanych:
 - do Komisji Mandatowej, Skrutacyjnej i Wnioskowej - przez Przewodniczącego Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów lub zebranych,
 - do Komisji Wyborczej - przez zebranych członków Stowarzyszenia lub delegatów poszczególnych oddziałów.
- 4.3. Komisje Mandatowa oraz Skrutacyjna powinna składać się z 2 - 5 osób. Komisja Wyborcza powinna składać się z 2-5 osób. Komisja Wnioskowa wraz z Przewodniczącymi Zespołów Problemowych liczy nie więcej niż 9 osób.
- 4.4. Osoby wybrane do komisji organizacyjnych Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów wybierają spośród siebie

Przewodniczącego i Sekretarza Komisji.

- 4.5. Członek Komisji Skrutacyjnej i Komisji Wyborczej, w przypadku kandydowania do władz SKP, powinien być wyłączony z udziału w pracach komisji, której skład należy wówczas uzupełnić.
- 4.6. Przewodniczący komisji organizacyjnych łącznie z sekretarzami opracowują sprawozdania z prac komisji, zawierające stwierdzenia oraz wnioski i przekazują je Przewodniczącemu Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów lub przedstawiają je Walnemu Zgromadzeniu Członków lub Zjazdowi w przypadkach określonych niniejszym regulaminem.

5. Komisja Mandatowa

- 5.1. Komisja sprawdza prawidłowość wydania członkom lub delegatom mandatów według danych Zarządu Głównego oraz wykazu obecnych . Komisja uwzględnia ewentualne zmiany liczby członków lub delegatów oddziałów, spowodowane usprawiedliwionym spóźnieniem na Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów lub wycofaniem się z obrad.
- 5.2. Komisja składa Walnemu Zgromadzeniu Członków lub Zjazdowi Delegatów , a następnie przekazuje Przewodniczącemu sprawozdanie Komisji, zawierające również stwierdzenie w przedmiocie prawomocności Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów.

6. Komisja Wyborcza

- 6.1. Zadaniem Komisji Wyborczej jest przedstawienie Walnemu Zgromadzeniu Członków lub Zjazdowi Delegatów propozycji składu osobowego władz, podanej w formie list, zawierających nazwiska kandydatów , w ilości zgodnej ze Statutem SKP, w następującej kolejności:
 - kandydatury na przewodniczącego Zarządu Głównego,
 - kandydatury na Członków Zarządu Głównego,
 - kandydatury na członków Komisji Rewizyjnej
 - kandydatury na członków Sądu Koleżeńskiego.
- 6.2. Przed umieszczeniem na liście nazwiska kandydata Komisja jest zobowiązana upewnić się o jego zgodzie na kandydowanie, a w przypadku nieobecności na Walnym Zgromadzeniu Członków lub

Zjeździe Delegatów kandydującego do władz, może zaważnić umieszczenie na liście jego nazwiska od zgody Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów.

- 6.3. Komisja Wyborcza wprowadza kandydatów do władz na listy wyborcze na podstawie zgłoszeń dokonanych przez Członków Walnego Zgromadzenia lub Delegatów Zjazdu . Lista kandydatów może być uzupełniana do czasu zgłoszenia wniosku formalnego o jej zamknięcie.
- 6.4. Po wyborze Przewodniczącego Zarządu Głównego Komisja Wyborcza może dokonać korekt zgłoszonych kandydatur na Członków Zarządu Głównego o osoby ubiegające się o stanowisko przewodniczącego , jeżeli zostaną zgłoszone.
- 6.5. Komisja dokonuje skreślenia z listy kandydatur nazwiska osoby, która skorzystała z prawa wycofania swej kandydatury.
- 6.6. Po ustaleniu przez Komisję listy kandydatur są one przekazywane Przewodniczącemu w celu przeprowadzenia wyborów.

7. Komisja Skrutacyjna

- 7.1. Do Komisji Skrutacyjnej należy obliczanie i podanie ustnie Przewodniczącemu Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów głosów delegatów oddanych za wnioskiem, przeciwko wnioskowi i wstrzymujących się od głosowania oraz zorganizowanie wyborów do władz Stowarzyszenia, a następnie sporządzenie protokołu zawierającego wyniki wyborów.
- 7.2. Komisja przygotowuje karty do głosowania, opatrzone pieczęcią Stowarzyszenia, zawierające wpisane w porządku alfabetycznym nazwiska kandydatów według poszczególnych list.
- 7.3. Karty do głosowania obejmują:
 - I karta - listę kandydatów na Przewodniczącego Zarządu Głównego SKP,
 - II karta - listę kandydatów na Członków Zarządu Głównego,
 - III karta - listę kandydatów na Członków Komisji Rewizyjnej,
 - IV karta - listę kandydatów na Członków Sądu Koleżeń-
skiego

- 7.4. Komisja rozdaje delegatom kolejno: I-szą kartę do głosowania, następnie po przeprowadzonym głosowaniu i ogłoszeniu wyników wyborów na Przewodniczącego Zarządu Głównego , II-gą kartę do głosowania, po jej ewentualnym uzupełnieniu . Komisja organizuje składanie kart do urny wyborczej, zaznaczając oddanie głosu na wykazie członków lub delegatów .
- 7.5. Nieważne są karty do głosowania:
- nie ostemplowane pieczęcią Stowarzyszenia,
 - przekreślone w całości,
 - z dopisanymi nazwiskami nie zgłoszonymi na plenum Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów,
 - zawierające więcej nazwisk nie skreślonych niż liczba członków odpowiedniego organu władz, określona w Statucie.
- 7.6. Protokół wyników wyborów, zawierający liczbę głosów uzyskanych przez każdego kandydata, podlega przekazaniu wraz z kartami do głosowania , złożonymi przez członków lub delegatów Przewodniczącemu Zjazdu, dla ogłoszenia składu osobowego poszczególnych organów wybranych władz.

8. Komisja Wnioskowa

- 8.1. Komisja Wnioskowa analizuje pod względem formalnym i merytorycznym wnioski złożone na piśmie do Prezydium Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów przez członków Stowarzyszenia, delegatów, grupy delegatów, zespoły problemowe oraz wnioski uchwalone przez Walne Zgromadzenia Oddziałów i wnioski zawarte w sprawozdaniach Zarządu Głównego i Komisji Rewizyjnej.
- 8.2. Komisja może poprawić redakcję wniosku, zachowując jego merytoryczną treść bez zmian.
- 8.3. Komisja może również formułować własne wnioski na podstawie przebiegu dyskusji w czasie obrad.
- 8.4. Po przeprowadzeniu analizy i tematycznym uszeregowaniu wniosków lub grup wniosków, Komisja kwalifikuje wnioski, w zależności od ich znaczenia i możliwości realizacji, jako projekty uchwał lub dezyderatów. Komisja może proponować

podjęcie uchwały o przyjęcie enbloc całości lub grup wniosków .

- 8.5. Jeżeli, zdaniem Komisji, określone wnioski są nierealne lub niecelowe, Komisja przedstawia propozycje odrzucenia ich przez Walne Zgromadzenie Członków lub Zjazd Delegatów.
- 8.6. Przewodniczący Komisji Wnioskowej referuje wnioski na plenarnym posiedzeniu Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów. Przewodniczący przeprowadza dyskusję oraz głosowanie w sprawie ewentualnych zmian i przyjęcia wniosków lub grup wniosków .
- 8.7. Wyniki dyskusji i wyniki głosowania Przewodniczący Komisji odnotowuje na referowanym opracowaniu w formie skróconej adnotacji np. "przyjęty jednogłośnie", "przyjęty większością głosów", "odrzucony", "przyjęty jako uchwała", "przyjęty jako dezyderat", "przekazany do wykorzystania przez Zarząd Główny" itp.
- 8.8. Oryginały wniosków zgłoszonych przez delegatów oraz referowane opracowanie wniosków z poczynionymi adnotacjami, Przewodniczący Komisji przekazuje Przewodniczącemu Zjazdu.

9. Postanowienia końcowe

- 9.1. Zmiana niniejszego regulaminu należy do kompetencji Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów.
- 9.2. Wprowadzenie zmiany regulaminu dokonuje się w głosowaniu jawnym, zwykłą większością głosów.

Zatwierdzono na I Walnym Zgromadzeniu Członków-Założycieli SKP we Wrocławiu w dniu 15 czerwca 1999 r.

Regulamin Komisji Rewizyjnej SKP

1. Komisja Rewizyjna SKP działa w oparciu o postanowienia Statutu SKP (§ 29, pkt.1-6) i niniejszego regulaminu.
2. Komisja Rewizyjna konstituuje się na pierwszym zebraniu organizacyjnym w ciągu 4 tygodni od Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów SKP i wybiera spośród siebie przewodniczącego, zastępcę przewodniczącego i sekretarza.

3. Członkowie Komisji Rewizyjnej nie mogą być pracownikami ani członkami innych władz SKP oraz organów Zarządu Głównego i zarządów oddziałów.
4. Zadaniem Komisji Rewizyjnej jest kontrola całokształtu działalności SKP zgodnie z § 29 ust.2 Statutu SKP.
5. Komisja Rewizyjna używa pieczęci podłużnej z napisem: "Stowarzyszenie Kartografów Polskich – Komisja Rewizyjna".
6. Członkowie Komisji Rewizyjnej mają obowiązek brania czynnego udziału w pracach Komisji, a w szczególności:
 - a. uczestniczenia w zebraniach Komisji Rewizyjnej
 - b. przeprowadzania kontroli ogniw SKP zgodnie z planem pracy, uchwalonym przez Komisję,
 - c. przedstawiania na zebraniach Komisji Rewizyjnej sprawozdań z przeprowadzonej kontroli, bądź jej przewodniczącemu na jego żądanie.
7. Członkowie Komisji Rewizyjnej mogą brać udział z głosem doradczym w zebraniach wszystkich ogniw Stowarzyszenia.
8. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej, obok obowiązków i praw członka Komisji:
 - a. reprezentuje Komisję na zewnątrz,
 - b. zwołuje zebrania Komisji i przewodniczy im,
 - c. zarządza kontrole zgodnie z planem pracy Komisji, lub w miarę potrzeby - kontrole doraźne,
 - d. składa pisemne sprawozdania o wynikach i wnioskach z kontroli Zarządowi Głównemu SKP w terminie do 14 dni po ich zakończeniu,
 - e. składa sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Walnemu Zgromadzeniu Członków lub Zjazdowi Delegatów SKP i wnioskuje o udzielenie absolutorium ustępującemu Zarządowi Głównemu.

9. Zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej zastępuje przewodniczącego w czasie jego nieobecności i wykonuje czynności określone przez przewodniczącego.
10. Pisma i akta Komisji podpisywane są dwuosobowo przez przewodniczącego, a w razie jego nieobecności przez jego zastępcę i sekretarza Komisji.
11. Zebrania Komisji Rewizyjnej zwołuje jej przewodniczący. Zebrania Komisji są prawomocne przy obecności co najmniej 3 członków w tym przewodniczącego.
12. O zebraniach członkowie Komisji Rewizyjnej powinni być zawiadamiani co najmniej na 6 dni przed zebraniem.
13. Zebrania Komisji Rewizyjnej muszą być protokołowane przez wyznaczonego członka Komisji.
14. Uchwały Komisji Rewizyjnej zapadają zwykłą większością głosów. W przypadku równej ilości głosów za i przeciw rozstrzyga głos przewodniczącego.
15. Komisja Rewizyjna SKP uchwała i przekazuje do stosowania regulaminy Komisji Rewizyjnych Oddziałów.

Zatwierdzono na Walnym Zebraniu Członków Założycieli SKP we Wrocławiu w dniu 15 czerwca 1999 r.

Regulamin Sądu Koleżeńskiego SKP

1. Sąd Koleżeński SKP działa w oparciu o postanowienia Statutu SKP (§ 30, pkt 1-4) i niniejszego regulaminu, kierując się przy rozpoznawaniu spraw poczuciem moralności, sumienia i honoru, etyki i godności zawodowej oraz zasadami współżycia społecznego.
2. Sąd Koleżeński konstituuje się na pierwszym zebraniu organizacyjnym, w ciągu 4 tygodni od dnia Walnego Zgromadzenia Członków lub Zjazdu Delegatów SKP.
3. Sąd Koleżeński używa pieczęci podłużnej z napisem: "Stowarzyszenie Kartografów Polskich – Sąd Koleżeński".

4. Postępowanie w Sądzie Koleżeńskim podczas rozpoznawania spraw jest poufne.
5. Rozpatrywanie spraw podczas posiedzeń Sądu Koleżeńkiego odbywa się pod kierunkiem Przewodniczącego Sądu i co najmniej 2 członków Sądu.
6. Sąd Koleżeński może wzywać strony sporu, świadków czy też żądać dodatkowych wyjaśnień lub dowodów jeśli wymaga tego rozpatrywana sprawa.
7. Prawomocne orzeczenia Sądu Koleżeńkiego są jawne i dokumentowane pisemnie.
8. Decyzje Sądu Koleżeńkiego zapadają zwykłą większością głosów. W przypadku równej ilości głosów za i przeciw rozstrzyga głos Przewodniczącego Sądu.
9. Członkowie Sądu Koleżeńkiego, nie zgadzający się z podjętym orzeczeniem, mają prawo do zapisania w protokole swego odrębnego zdania.
10. Posiedzenia Sądu Koleżeńkiego muszą być protokolowane przez wyznaczonego członka Sądu.
11. Sąd Koleżeński może orzekać następujące kary:
 - a. upomnienie
 - b. zawieszenie w prawach członka
 - c. wykluczenie ze Stowarzyszenia
12. Sąd Koleżeński orzekając w sprawach z odwołania może:
 - a. utrzymać w mocy orzeczenie Sądu Koleżeńkiego Oddziału SKP,
 - b. zmienić rodzaj orzeczonej kary,
 - c. uchylić orzeczenie Sądu Koleżeńkiego Oddziału SKP i sprawę umorzyć lub przekazać do ponownego rozpatrzenia.
13. Sąd Koleżeński SKP uchwała i przekazuje do stosowania regulaminy Sądów Koleżeńskich Oddziałów.

Zatwierdzono na Walnym Zebraniu Członków-Założycieli SKP we Wrocławiu w dniu 15 czerwca 1999 r.

Protokół I WZC SKP

Czas i miejsce Zgromadzenia: 15 czerwca 1999 r.,
Akademia Rolnicza we Wrocławiu

Organizatorzy: Komitet Założycielski SKP

Porządek obrad:

1. Sprawozdanie z działalności Komitetu Założycielskiego SKP
2. Wybór przewodniczącego Zgromadzenia
3. Wybór Komisji Mandatowej, Wyborczej, Skrutacyjnej i Wnioskowej
4. Dyskusja nad programem Zgromadzenia
5. Uchwalenie „Regulaminu Walnego Zgromadzenia SKP”
6. Uchwalenie „Regulaminu warunków przyjmowania członków SKP”
7. Obiad
8. Uchwalenie zasad ustalania wysokości składek członkowskich
9. Uchwalenie regulaminów: Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego
10. Wybór władz Stowarzyszenia
11. Przyjęcie nowych członków SKP
12. Wybór przedstawicieli do konsultacji prawa autorskiego oraz prawa geodezyjnego i kartograficznego
13. Dyskusja i wnioski.

Pierwsze (I) Walne Zgromadzenie Członków-Założycieli Stowarzyszenia Kartografów Polskich (dalej SKP) rozpoczęło się o godz. 11.00 i uczestni-

czyło w nim łącznie 16 (szesnaście) osób, w tym 13 (trzynastu) członków-założycieli i 3 (trzech) zaproszonych gości.

I Walne Zgromadzenie Członków-Założycieli SKP otworzyła dr Joanna Bac-Bronowicz. Złożyła krótkie sprawozdanie z dotychczasowych działań na rzecz powołania SKP czyli przygotowania dokumentów i złożenia ich w Sądzie Okręgowym we Wrocławiu w dniu 18 maja 1999r.

Do porządku obrad nikt nie zgłosił zastrzeżeń. Przystąpiono do wyboru przewodniczącego Zgromadzenia. Zgłoszono kandydaturę dr J. Bac-Bronowicz. Wobec braku innych kandydatur przeprowadzono głosowanie jawne – jednogłośnie (13 głosów) wybrano J. Bac-Bronowicz.

Przystąpiono do wyborów komisji Zgromadzenia – mandatowej, wyborczej, skrutacyjnej i wnioskowej. Mgr Roman Janusiewicz przypomniał obowiązujące procedury wyborcze do komisji. Wobec ograniczonej liczby członków-założycieli posiadających czynne i bierne prawo wyborcze, mgr Jacek Augustyniak zgłosił wniosek formalny o połączenie komisji mandatowej i skrutacyjnej w 3-osobowym składzie. Wniosek przegłosowano jednogłośnie. Do tej komisji zgłoszono kandydatury:

- mgr J. Augustyniaka
- prof. Ewy Krzywickiej-Blum,
- prof. Stefana Żyndy.

Wobec braku dalszych kandydatur mgr R. Janusiewicz zgłosił wniosek formalny o zamknięcie listy kandydatów (przegłosowany jednogłośnie). W głosowaniu jawnym jednogłośnie wybrano komisję mandatowo-skrutacyjną w proponowanym składzie.

Do komisji wyborczej zgłoszono kandydatury:

- prof. Andrzeja Makowskiego
- dr Michała Stankiewicza.

Dr Jan Krupski zgłosił wniosek o zamknięcie listy. Komisja została wybrana jednogłośnie.

Do komisji wnioskowej zaproponowano:

- dr Krzysztofa Kałamuckiego

- dr J. Krupskiego.

Komisja została wybrana jednogłośnie.

Komisja mandatowo-skrutacyjna na podstawie listy obecności i stosownie do postanowień Statutu SKP stwierdziła prawomocność I Walnego Zgromadzenia Członków-Założycieli SKP.

Następny punkt obrad – dyskusja i zatwierdzenie regulaminów:

- Walnego Zgromadzenia Członków SKP,
- Zarządu Głównego,
- Komisji Rewizyjnej,
- Sądu Koleżeńskiego oraz
- warunków przyjmowania członków do SKP.

W tym miejscu prof. J. Paślawski zapytał o aktualny stan prawny SKP w zakresie rejestracji. Mgr R. Janusiewicz wyjaśnił, że dokumenty do rejestracji złożono 18 maja 1999 r. i nadal trwa procedura rejestracyjna, która przeciągnęła się wskutek nieobecności sędziego (urlop). Komitet Organizacyjny otrzymał jednak pismo z Urzędu Miejskiego (zostało odczytane w całości), w którym Urząd informuje Sekcję Rejestrową Sądu Okręgowego we Wrocławiu o braku zastrzeżeń do przedłożonych materiałów rejestracyjnych. Jest to formalna podstawa do uzyskania rejestracji, która może nastąpić w ciągu kilku dni. Komitet Organizacyjny zdecydował zatem zwołać Walne Zgromadzenie również z uwagi na okres sesji egzaminacyjnych i zajęć terenowych na wyższych uczelniach, co uniemożliwiłoby uczestnictwo w Zgromadzeniu pracownikom naukowym. Istotnym powodem była też potrzeba przygotowania informacji o Stowarzyszeniu i podjęciu działań w celu zgłoszenia go w Międzynarodowej Asocjacji Kartograficznej, której konferencja odbędzie się w sierpniu br. w Ottawie (Kanada). Do złożonego wyjaśnienia nikt z zebranych nie zgłosił zastrzeżeń.

Rozpoczęto dyskusję nad regulaminem Walnego Zgromadzenia Członków SKP, którą prowadził R. Janusiewicz. Zgłoszono poprawki do punktów 1.2, 2, 2.6, 3.3 oraz 4.3 i wprowadzono do tekstu regulaminu. J. Bac-Bronowicz postawiła wniosek o głosowanie nad poprawionym tekstem regulaminu – regulamin zatwierdzono jednogłośnie 13 głosami.

Dyskusję nad regulaminem warunków przyjmowania członków SKP, regulaminem składek członkowskich oraz wzorem deklaracji członkowskiej prowadził dr J. Krupski. Przedstawiono problem otwartości względnie elitarności SKP. Mgr J. Augustyniak postawił wniosek o głosowanie nad charakterem SKP, jako że będzie to warunkować dalszą dyskusję nad zaproponowanymi kryteriami i warunkami przyjmowania członków. Za otwartym charakterem SKP były 4 (cztery) głosy, przeciw – 6 (sześć) głosów, wstrzymujących się – 1 (jeden) głos, dwie osoby nie oddały głosów.

Wobec wyników głosowania przewodnicząca Zgromadzenia zarządziła dyskusję i głosowania nad poszczególnymi zapisami w regulaminie kryteriów przyjmowania członków:

- z pkt. 1 zaproponowano skreślenia słowa „zawodową” (dot. działalności) w kontekście dalszych kryteriów (por. pkt. 1.7) - przegłosowano jednogłośnie
- z pkt 1.1 skreślono słowo „udokumentowany” (dot. dorobku) – przegłosowano jednogłośnie
- z pkt 1.2 skreślono warunek 5 letniego stażu pracy na stanowisku redaktora – przegłosowano jednogłośnie
- w pkt 1.3 zmieniono zapis na „pracownicy naukowcy i pracownicy dydaktyczni w szkołach wyższych i średnich” – przegłosowano jednogłośnie
- w pkt 1.7 zmieniono zapis na „studenci i uczniowie kierunków geodezyjno-kartograficznych i geograficznych” – przegłosowano 12 głosami przy 1 wstrzymującym. Zgłoszono także wniosek przeciwko umieszczeniu uczniów w tej grupie. Wniosek upadł stosunkiem głosów 7 za umieszczeniem uczniów, 2 głosami przeciw i 4 głosami wstrzymującymi
- z pkt 1.8 skreślono słowo „dawnych” (dot. map) – przegłosowano 11 „za” i 2 wstrzymujące
- pkt 1.4, 1.5 i 1.6 przyjęto bez zmian.
- skreślono w całości pkt 1.9 – przegłosowano jednogłośnie.

- w pkt 2. zmieniono zapis (przeszedł jednogłośnie) przy jednoczesnym wykreśleniu w całości z projektu pkt. 3 (za skreśleniem 11 głosów, przeciw – 2 głosy).
- skreślono w całości pkt 6 – przegłosowano jednogłośnie
- w pkt 9 zachowano zapis „i prawne” (dot. osób) – jednogłośnie – mimo, iż pierwotnie zamierzano to słowo wykreślić.

Do tego regulaminu wprowadzono także punkty usunięte z projektu regulaminu składek członkowskich, a dotyczące uzyskiwania statusu członka wspierającego. Wobec tej sytuacji mgr J. Augustyniak wnioskował o zmianę zapisu nagłówka regulaminu, uwzględniającego także członków wspierających. Aktualne sformułowanie zapisu tytułu regulaminu przyjęto 10 głosami „za” wobec 3 głosów sprzeciwu. Jednocześnie wykreślono w całości podtytuł regulaminu (jednogłośnie). W ostatecznie przyjętej wersji zmieniono też sposób numeracji i wyliczania poszczególnych punktów.

Odnosnie zapisów w deklaracji członkowskiej i jej formy dr J. Krupski zgłosił wniosek wprowadzenia punktu o posiadanych państwowych uprawnieniach zawodowych. W tym momencie mgr R. Janusiewicz formalnie wnioskował o zajęcie się w pierwszej kolejności sprawą składek członkowskich, o których w dalszej kolejności jest mowa w deklaracji członkowskiej. Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Dr J. Krupski zreferował proponowaną zasadę określania wysokości składek członkowskich w oparciu o obiektywne kryterium, za które uznano poziom średniego wynagrodzenia miesięcznego w gospodarce, wg danych GUS. Składka roczna normalna wynosiłaby 4,5 % tego wynagrodzenia. W uzasadnieniu podano, że takie rozwiązanie ułatwia coroczną aktualizację składek członkowskich bez angażowania Walnego Zgromadzenia Członków SKP. Jedynie zmiana generalnej zasady określania wysokości składek leżałaby w kompetencji Walnego Zgromadzenia. W dalszej dyskusji (dr K. Kałamucki, mgr J. Ostrowski, prof. J. Paślawski) uzgodniono, że składka będzie ustalana w odniesieniu do III kwartału roku poprzedzającego. Warunki te przyjęto jednogłośnie.

W zapisach regulaminu poczyniono zatem zmiany:

- pkt 2. skreślono w całości – 12 głosów „za”, 1 głos wstrzymujący

- do pkt 4. włączono zmodyfikowany zapis skreślonego pkt 2. (dot. kategorii członków uprawnionych do składki ulgowej) – przegłosowano jednogłośnie
- pkt 7. określający wysokości składek w 1999 r. wykreślono w całości – 11 głosów „za”, 2 głosy wstrzymujące
- w pkt 10 wydłużono okres opłacania składek do końca danego roku – przyjęto jednogłośnie
- pkt 12 skreślono w całości (dot. prenumeraty Polskiego Przeglądu Kartograficznego w ramach składki) – jednogłośnie
- pkt 13, 14, 15 przeniesiono do regulaminu przyjmowania członków z regulaminu składek członkowskich – przyjęto jednogłośnie.

W odniesieniu do deklaracji członkowskiej wnioskowano o usunięcie zapisów dotyczących wysokości składek (z prenumeratą Polskiego Przeglądu Kartograficznego i bez niej) z uwagi na ich coroczną zmianę. Informacja o wysokości składek będzie publikowana w biuletynie SKP, który członkowie będą otrzymywać w ramach składki. Wniosek przyjęto jednogłośnie.

Wprowadzono też dodatkowy punkt o posiadanych uprawnieniach państwowych w zakresie redakcji map (jednogłośnie). Na wniosek mgr R. Janusiewicza zmieniono istotne sformułowanie dotyczące potwierdzenia znajomości Statutu SKP przez wstępującego członka na: „Zobowiązuję się do przestrzegania Statutu Stowarzyszenia Kartografów Polskich”. Taki zapis przyjęto jednogłośnie.

W końcu dyskusji na temat spraw członkowskich dr J. Krupski postawił wniosek o przegłosowanie wzoru deklaracji członkowskiej. Wzór formularza przyjęto jednogłośnie. Poinformował on także, iż wysokość składek członkowskich w 1999 r., określonych według przyjętej reguły 4,5 % przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego, wynosi 60,00 zł (sześćdziesiąt zł) dla składki normalnej i 30,00 zł (trzydzieści zł) dla składki ulgowej. Kwoty te zostaną ogłoszone w biuletynie SKP.

Następne punkty porządku obrad dotyczyły uchwalenia regulaminów Zarządu Głównego SKP, Komisji Rewizyjnej i Sądu Koleżeńskiego. Wobec upływu czasu i pozostałych do omówienia punktów programu przewodnicząca Zgromadzenia postawiła wniosek o głosowanie nad przyjęciem tych regulaminów „en bloc”. Po krótkim zapoznaniu się z treścią regulaminów

nie wniesiono żadnych zasadniczych uwag i wniosek przegłosowano jednogłośnie.

Przystąpiono do wyborów władz Stowarzyszenia:

1. wybory Przewodniczącego SKP

Zgłoszono kandydatury (w kolejności zgłoszeń):

- prof. Andrzeja Makowskiego (nie zgodził się)
- dr Joanny Bac-Bronowicz
- prof. Ewy Krzywickiej-Blum (nie zgodziła się).

Mgr J. Augustyniak wniosował o zamknięcie listy (wniosek przeszedł jednogłośnie).

Zgodnie ze Statutem SKP komisja wyborcza zarządziła głosowanie tajne. W jego wyniku na Przewodniczącą SKP I kadencji wybrano dr Joannę Bac-Bronowicz (12 głosów „za”, 1 głos wstrzymujący).

2. wybory do Zarządu Głównego SKP:

Zgodnie ze Statutem SKP powinno być wybranych do 8 członków Zarządu Głównego. Wobec ograniczonej liczby uczestników Walnego Zgromadzenia Członków, posiadających bierne i czynne prawo wyborcze podjęto uchwałę o zmniejszeniu ilości wybieranych członków Zarządu Gł. do 5 osób, Ko-misji Rewizyjnej – do 3 osób i Sądu Koleżeńskiego – do 2 osób (łącznie z przewodniczącymi).

Jednocześnie podjęto kolejną uchwałę, że I kadencja władz SKP będzie trwać do II Walnego Zgromadzenia Członków SKP, a najpóźniej do końca 2000 roku.

Zgłoszono kandydatury (w kolejności zgłoszeń):

- dr Michał Stankiewicz
- mgr Jerzy Ostrowski
- dr Jan Krupski
- dr Krzysztof Kałamucki
- mgr Roman Janusiewicz
- mgr Jacek Augustyniak (nie zgodził się).

Na tym listę zamknięto (wniosek przeszedł jednogłośnie). Wobec przyjętej uchwały należało wybrać 4 (czterech) członków Zarządu.

W wyniku tajnego głosowania kandydaci otrzymali następujące ilości głosów:

- Jan Krupski – 13 głosów
- Jerzy Ostrowski – 13 głosów
- Roman Janusiewicz - 10 głosów
- Krzysztof Kałamucki - 8 głosów
- Michał Stankiewicz - 7 głosów

W skład Zarządu Głównego weszły cztery pierwsze osoby.

3. wybory do Komisji Rewizyjnej:

Stosownie do podjętej uchwały należało wybrać 3 (trzy) osoby. Zgłoszono kandydatury:

- mgr Jacek Augustyniak (nie zgodził się)
- prof. Ewa Krzywicka-Blum
- mgr Izabella Krauze-Tomczyk (nie zgodziła się)
- prof. Ryszard Klimko
- prof. Stefan Żynda.

Wobec braku dalszych kandydatur listę zamknięto (jednogłośnie).

Wyniki tajnego głosowania:

- Ryszard Klimko - 13 głosów
- Stefan Żynda - 13 głosów
- Ewa Krzywicka-Blum - 12 głosów

4. wybory do Sądu Koleżeńskiego:

Stosownie do podjętej uchwały należało wybrać 2 (dwie) osoby. Zgłoszono kandydatury:

- prof. Andrzej Makowski
- doc. dr hab. Jan Panasiuk
- dr Michał Stankiewicz.

Wyniki tajnego głosowania:

Andrzej Makowski - 12 głosów Michał Stankiewicz - 9 głosów Jan Panasiuk - 5 głosów.

W skład Sądu Koleżeńskiego weszły dwie pierwsze osoby.

Na tym zakończono wybory władz Stowarzyszenia.

W kolejnym punkcie obrad dokonano przyjęcia nowych członków SKP na podstawie wypełnionej deklaracji członkowskiej z wniesionymi poprawkami. Przyjęto 3 (trzy) osoby. Podjęto również uchwałę, aby w poczet członków przyjąć też osoby, które zgłosiły akces do tworzącego się SKP bezpośrednio po zebraniu założycielskim w dniu 4 marca 1999 r. we Wrocławiu. Uchwałę zatwierdzono jednogłośnie.

W kolejnym punkcie obrad omówiono sprawy związane z nowelizacjami ustaw o prawie autorskim oraz prawie geodezyjnym i kartograficznym. Nie dokonano wyboru przedstawicieli do konsultacji zmian w tych ustawach, zgłaszając wniosek aby rozstrzygnąć to na osobnym posiedzeniu, poświęconym wyłącznie tym zagadnieniom. Zgłoszono też wnioski w sprawie powołania zespołu ds. przygotowania propozycji zmian w prawie geodezyjnym i kartograficznym.

W trakcie dyskusji zgłoszono następujące uchwały i wnioski:

- Uchwała nr 1
Członkowie-Założyciele SKP zebrani w dniu 15 czerwca 1999 r. we Wrocławiu uchwalają zmniejszenie w I kadencji liczby członków Zarządu Głównego do 5 (pięciu) osób, łącznie z przewodniczącym, liczby członków Komisji Rewizyjnej do 3 (trzech) osób, łącznie z przewodniczącym oraz liczby członków Sądu Koleżeńskiego do 2 (dwóch) osób, łącznie z przewodniczącym. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
- Uchwała nr 2
Członkowie-Założyciele SKP zebrani w dniu 15 czerwca 1999 r. we Wrocławiu uchwalają, że I kadencja Zarządu Głównego SKP będzie trwać do czasu zwołania II Walnego Zgromadzenia Członków, które powinno się odbyć nie później niż do końca 2000 roku. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.
- Uchwała nr 3
Członkowie-Założyciele SKP zebrani w dniu 15 czerwca 1999 r. we Wrocławiu uchwalają przyjęcie nowych członków SKP na podstawie tymczasowych deklaracji złożonych w dniu 5 marca 1999 r.

po zebraniu założycielskim we Wrocławiu, z zastrzeżeniem późniejszego uzupełnienia wpisu na obowiązujących formularzach deklaracji członkowskich. Niniejsza uchwała dotyczy 10 (dziesięciu) osób. Uchwałę przyjęto jednogłośnie.

- Wniosek nr 1
O przyjęcie nowych członków spośród gości zaproszonych na I walne Zgromadzenie Członków SKP. Na tej podstawie przyjęto 3 (trzy) osoby.
- Wniosek nr 2
Zarząd Główny SKP zajmie się przygotowaniem dyskusji na temat prawa geodezyjnego i karto-graficznego podczas Ogólnopolskiej Konferencji Kartograficznej w Słupsku we wrześniu 1999 r.
- Wniosek nr 3
O powołanie rzecznika prasowego SKP w celu zaistnienia Stowarzyszenia w mediach. Zarząd Główny podejmie działania w tym zakresie w możliwie krótkim czasie.

Na tym protokół zakończono. **Protokolant:** dr Jan Krupski

Przewodnicząca Walnego Zgromadzenia Członków-Założycieli SKP:
dr Joanna Bac-Bronowicz *Wrocław, dn. 15 czerwca 1999 r.*

Protokół z zebrania Zarządu Głównego SKP

Czas i miejsce Zgromadzenia: 4 sierpnia 1999 r.,
Wrocław, ul. Kochanowskiego 36

Uczestnicy: Dr Joanna Bac-Bronowicz - przewodnicząca
ZG SKP
Członkowie Zarządu wybrani na I Walnym
Zgromadzeniu Członków-Założycieli SKP:

- Mgr Roman Janusiewicz
- Dr Jan Krupski
- Mgr Jerzy Ostrowski

- W zebraniu nie uczestniczył dr Krzysztof Kałamucki – nieobecność usprawiedliwiona ze zgodą na swobodne przydzielenie funkcji w Zarządzie
- Na zaproszenie: prof. Ewa Krzywicka-Blum – zastępca przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

Porządek zebrania:

- ukonstytuowanie się Zarządu Głównego
- ramowy program działania i plan najpilniejszych zadań

Zebranie rozpoczęło się o godz. 10.30. Przewodnicząca ZG SKP przedstawiła porządek zebrania. Zgłosiła, również za radą wiceprzewodniczącej Komisji Rewizyjnej, propozycję ustanowienia 2 zastępców przewodniczącej. W uzasadnieniu podała konieczność podzielenia kompetencji zastępców w pierwszym okresie organizowania Stowarzyszenia na organizacyjne i merytoryczno-programowe. Wniosek poddano głosowaniu jawnemu – za wnioskiem były 2 głosy (w tym przewodniczącej), przeciw – 1 głos, wstrzymujący – 1 głos.

Kandydatami do objęcia funkcji zastępców byli:

- Roman Janusiewicz (nie zgodził się)
- Jan Krupski
- Jerzy Ostrowski

Wobec braku dalszych kandydatur listę zamknięto. Obaj kandydaci zostali wybrani jednogłośnie. Jan Krupski objął funkcje organizacyjne, Jerzy Ostrowski – merytoryczno-programowe.

Jedynym kandydatem na sekretarza SKP był Roman Janusiewicz i on został wybrany jedno głośnie. Skarbnikiem SKP został zatem Krzysztof Kałamucki.

Na tym zakończono ukonstytuowanie się Zarządu Głównego SKP.

W drugim punkcie zebrania poruszono następujące sprawy:

- przygotowanie ramowych wytycznych do dyskusji nt prawa geodezyjnego i kartograficznego podczas Ogólnopolskiej Konferencji Kartograficznej w Słupsku/Ustce,
- opracowanie pierwszego numeru Biuletynu Stowarzyszenia Kartografów Polskich do rozpowszechnienia podczas tejże Konferencji,
- przygotowanie informacji o powstaniu SKP do opublikowania w Przeglądzie Geodezyjnym i Polskim Przeglądzie Kartograficznym
- wysłanie listów do ośrodków akademickich i innych organizacji powiadamiających o powstaniu SKP.

Termin następnego zebrania wyznaczono na około 20 września 1999 r.

Protokołował: Dr Jan Krupski

Przewodnicząca Zarządu Głównego SKP: Dr Joanna Bac-Bronowicz

Skład Zarządu Głównego i Komisji Rewizyjnej SKP

SKŁAD ZARZĄDU GŁÓWNEGO SKP			
Lp.	Imię i nazwisko	Funkcja w Zarządzie	Adres
1	Joanna Bac-Bronowicz	Przewodnicząca	50-601 Wrocław, ul. Kochanowskiego 36
2	Jan Krupski	Zastępca przewodniczącej ds. organizacyjnych	50-384 Wrocław, Pl. Grunwaldzki 8/73
3	Jerzy Ostrowski	Zastępca przewodniczącej ds. merytoryczno-program.	00-132 Warszawa, ul. Grzybowska 5 m. 1012
4	Roman Janusiewicz	Sekretarz	52-433 Wrocław, ul. Wysłoucha 58
5	Krzysztof Kałamucki	Skarbnik	20-554 Lublin, ul. Ułanów 9/13

Lp.	Imię i nazwisko	Funkcja w Komisji	Adres
1	Stefan Żynda	Przewodniczący	61-626 Poznań, ul. Szczęśliwowska 61
2	Ewa Krzywicka-Blum	Zastępca przewodniczącego	50-341 Wrocław, ul. Walecznych 28/7
3	Ryszard Klimko	członek	76-200 Słupsk,

Członkowie wspierający



ESRI Polska

